
Q.6 एक ��� 1980 km, 1306 km और 540 km की दूरी �मशः  12 km/hr, x km/hr और 36 km/hr की
चाल से तय करता है। यिद पूरी या�ा के िलए उसकी औसत चाल 14 km/hr है, तो x का मान �ात
कीिजए।

Ans 1. 10

2. 19

3. 13

4. 14

Q.7 िस�म सेिटं� बदलने के िलए, कौन-सा कीबोड� शॉट�कट िवंडोज 11 ओएस सेिटं� मेनू ओपन करता
है?

Ans 1. िवंडोज़ कंुजी +I

2. Ctrl + Shift + Esc

3. िवंडोज़ कंुजी +S

4. Alt + Tab

Q.8 'सुरेश बनाम रा� �ितिनिध पुिलस िनरी�क मामले (माच� 2025)' म�, सव�� �ायालय ने 'मृ�ुपूव�
घोषणाओ'ं के संबंध म� �ा िनण�य िदया?

Ans 1. मृ�ुपूव� घोषणाएं अदालत म� �ीकाय� नही ंहोती ह�।

2. मृ�ुपूव� घोषणाएं पिव� होती ह� और उ�� समथ�न देने के िलए िकसी सा� की आव�कता नही ंहोती।

3. संदेहा�द मृ�ुपूव� घोषणाओ ंके िलए पुि�कारक सा� की आव�कता होती है।

4. मृ�ुपूव� घोषणाएं सदैव िव�सनीय होती ह�।

Q.9 सिचन ने एक दुकान से ₹1,120 �ित िकताब की दर से 51 िकताब� खरीदी और दूसरी दुकान से ₹905 �ित
िकताब की दर से 49 िकताब� खरीदी। उसने �ित िकताब औसत कीमत (₹ म�) िकतनी चुकाई?

Ans 1. 1,004.65

2. 1,029.65

3. 1,014.65

4. 1,024.65

Q.10 माच� 2025 म�, 54व� रा�� ीय सुर�ा स�ाह की थीम िन�िल�खत म� से िकस पर क� �ि�त थी?
Ans 1. िवकिसत भारत के िलए सुर�ा और क�ाण मह�पूण� है

2. �िमक सव��थम, सुर�ा सदैव

3. हर कदम पर सुर�ा

4. सुरि�त कारखानो ंका िनमा�ण

Q.11 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एक अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) # © 2 @ @ * 1 1 $ & € 1 £ 2 # 3 1 7 7 6 3 € (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� भी एक सं�ा है?
Ans 1. 3

2. 4

3. 2

4. 1

Q.12 म�डेलीव ने आवत� सारणी िकस वष� �कािशत की थी?
Ans 1. 1894

2. 1869

3. 1903

4. 1948
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Q.13 िन�िल�खत म� से कौन-सा रा� चारो ंओर से �ल�� है तथा िकसी अंतरा��� ीय सीमा को �श� नही ं
करता है?

Ans 1. उ�र �देश

2. असम

3. छ�ीसगढ

4. राज�ान

Q.14 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए िजससे िक :: के
बाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के
बीच के पैटन� और संबंध के समान हो?

# : LIN :: DAF : %
Ans 1. # = PLQ, % = MHU

2. # = POQ, % = ALK

3. # = PBG, % = DER

4. # = OLQ, % = AXC

Q.15 SS 14 एक िनि�त तरीके से WP −4 से संबंिधत है। उसी तरह CE 10, GB −8 से संबंिधत है। समान तक�
का पालन करते �ए, QG 1 िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. UD −17

2. UM −19

3. IJ −21

4. NR −23

Q.16       F, G का भाई है। G, H का पित है। H, I की पु�ी है। I, J का पित है। F का J से �ा संबंध है?
Ans 1. पित का भाई

2. पु�ी के पित का भाई

3. पित का िपता

4. पु�ी के पित का िपता

Q.17 िकस ऐितहािसक मामले म� पहली बार संवैधािनक कानून म� �ाियक समी�ा के िस�ांत को लागू िकया
गया?

Ans 1. केशवानंद भारती केस (1973)

2. िमनवा� िम� केस (1980)

3. माब�री बनाम मैिडसन (1803)

4. मै�ुलोच बनाम मैरील�ड (1819)

Q.18 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. TN – YC

2. YR – DH

3. MF – RV

4. BU – GK

Q.19 1991 के आिथ�क सुधारो ंके बाद, भारत वैि�क �ापार समझौतो ंम� अिधक सि�य �प से शािमल �आ।
वैि�क �ापार एकीकरण को बढ़ावा देने के िलए भारत 1995 म� िकस संगठन म� शािमल �आ?

Ans 1. िव� ब�क

2. WTO

3. UNDP

4. IMF
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Q.20 प�रधीय तंि�का तं� म� अिभवाही तंि�का िन�िल�खत म� से िकसके िलए उ�रदायी है?
Ans 1. �ािहयो ंसे क� �ीय तंि�का तं� तक संवेदी सूचना �ेिषत करना

2. िवशेष �प से तंि��ेषी �ाव को सुगम बनाना

3. केवल मे� र�ु के �र पर �ितवत� अनुि�याओ ंको एकीकृत करना

4. म��� से पेिशयो ंतक �ेरक कमांड प�ंचाना

Q.21 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

273 224 180 141 107 ?
Ans 1. 90

2. 73

3. 78

4. 61

Q.22 आिथ�क सव��ण 2022-23 (2021 के आंकड़े) के अनुसार, भारत की िकतनी �ितशत जनसं�ा �ामीण
�े�ो ंम� िनवास करती है?

Ans 1. 65%

2. 55%

3. 60%

4. 70%

Q.23 कं�ूटर पर अपनी फ़ाइलो ंको �व��त रखने का अ�ा तरीका �ा है?
Ans 1. िविभ� �कार की फ़ाइलो ंके िलए अलग-अलग फ़ो�स� का उपयोग कर�

2. फ़ो�स� को िनयिमत �प से हटाएँ

3. सब कुछ एक ही फ़ो�र म� �ोर कर�

4. फ़ाइल के नाम हर िदन बदल�

Q.24 सचदेव िबंदु A से चलना शु� करता है और पि�म की ओर 11 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता
है, 9 km ड� ाइव करता है, दाएं मुड़ता है और 13 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है और 14 km
ड� ाइव करता है। अंत म� वह दाएं मुड़ता है, 2 km ड� ाइव करता है और िबंदु P पर �क जाता है। िबंदु A पर
िफर से प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (सभी
मोड़ केवल 90° के मोड़ ह�, जब तक िक िनिद�� न िकया गया हो।)

Ans 1. 4 km, उ�र की ओर

2. 6 km, उ�र की ओर

3. 5 km, उ�र की ओर

4. 7 km, उ�र की ओर

Q.25 A, B, C, D, E, F और G एक गोल मेज़ के प�रतः  उसके क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। A, F के
दाई ंओर तीसरे �ान पर बैठा है। C, G के बाई ंओर दूसरे �ान पर बैठा है। G, F का िनकटतम पड़ोसी
नही ंहै। D, E के दाई ंओर ठीक पड़ोस म� बैठा है। A के संबंध म� C का �ान �ा है?

Ans 1. बाएं दूसरा

2. बाएं तीसरा

3. दाईं ओर ठीक पड़ोस म�

4. बाईं ओर ठीक पड़ोस म�

Q.26 एक िव�ेता अपने माल पर �य मू� से 28% अिधक मू� अंिकत करता है। �ाहक की मांग पर, वह
िबलो ंपर 25% की छूट देता है। िव�ेता को िकतने �ितशत लाभ या हािन होती है?

Ans 1. 7% हािन

2. 6% हािन

3. 1% लाभ

4. 4% हािन
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Q.27 एक ल� वृ�ीय शंकु के आधार का �ास और ितय�क ऊँचाई �मशः  30 cm और 113 cm है। िदए गए
शंकु का आयतन (cm3 म�) �ात कीिजए।

(  का उपयोग कर� )

Ans 1. 26,375

2. 26,435

3. 26,360

4. 26,400

Q.28 िन�िल�खत म� से िकस ए� �ारा ई� इंिडया कंपनी के िनदेशको ंकी सं�ा कम कर दी गई थी?
Ans 1. चाट�र ए�, 1793

2. चाट�र ए�, 1853

3. चाट�र ए�, 1833

4. चाट�र ए�, 1813

Q.29 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा सोमवार को शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। V की परी�ा मंगलवार को होती है। V और P के बीच ठीक
2 लोगो ंकी परी�ा होती है। S की परी�ा T से ठीक पहले होती है, और Q की परी�ा R के ठीक बाद होती
है। T और R के बीच केवल 1 ��� की परी�ा होती है। S से पहले िकतने ���यो ंकी परी�ा होती है?

Ans 1. 2

2. 4

3. 3

4. 1

Q.30 पदानु�िमत फ़ाइल िस�म संरचना म� '�ट डाइरै�री' का �ा मह� है?
Ans 1. यह फ़ाइल िस�म पदानु�म म� सबसे ऊपरी डाइरै�री है, जहां से अ� सभी डाइरै�री िनकलती ह�।

2. यह एक िवशेष डाइरै�री है िजसम� आव�क ऑपरेिटंग िस�म कन�ल फ़ाइल� होती ह�।

3. यह वह डाइरै�री है जहां सभी उपयोगकता�-िविश� फ़ाइल� सं�हीत की जाती ह�।

4. यह एक अ�ायी डाइरै�री है िजसका उपयोग ऑपरेिटंग िस�म �ारा बार-बार ए�ेस की जाने वाली फ़ाइलो ंको कैश करने के िलए िकया जाता है।

Q.31 िन�िल�खत म� से िकस शा�ीय नृ� शैली का संगीत कना�टक �णाली से संबंिधत है?
Ans 1. कुिचपुड़ी

2. कथक

3. ओिडसी

4. छऊ

Q.32 िन�िल�खत म� से कौन-सा लोक संगीत �प महाभारत की कहािनयो ंपर आधा�रत है?
Ans 1. आ�ा

2. पोवाड़ा

3. पंडवानी

4. भगवती

Q.33 4 से 6 माच� 2025 तक बिल�न म� कौन-सा �मुख पय�टन मेला आयोिजत िकया गया?
Ans 1. यूरोपीय ट� ेवेल माक� ट (European Travel Market)

2. िव� पय�टन मंच (World Tourism Forum)

3. आईटीबी बिल�न (ITB Berlin)

4. बिल�न ट� ैवल ए�पो (Berlin Travel Expo)
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Q.34 2024 म�, भारत सरकार ने दूरसंचार �े� को आधुिनक बनाने के िलए एक नया कानून बनाकर भारतीय
टेली�ाफ अिधिनयम, 1885 को बदल िदया। इस नए कानून का नाम �ा है?

Ans 1. भारत दूरसंचार सेवा अिधिनयम, 2023

2. सूचना अवसंरचना आधुिनकीकरण अिधिनयम, 2024

3. दूरसंचार अिधिनयम, 2023

4. िडिजटल संचार सुधार अिधिनयम, 2024

Q.35 ि�घात समीकरण x2 + 3x + k = 0 का िविव�कर 9 के बराबर है। k का मान �ा है?
Ans 1. −1

2. 0

3. 2

4. 1

Q.36 यिद सं�ा 5214637 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनने वाली नई सं�ा म� िकतने अंक एक से अिधक बार आएंगे?

Ans 1. चार

2. तीन

3. एक

4. दो

Q.37 891 × 909 का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 811232

2. 809126

3. 809919

4. 811716

Q.38 1.222... का समतु� िभ� �ात कीिजए।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Q.39 उस िबंदु का नाम �ा है जहां भारत, चीन और �ांमार िमलते ह�?
Ans 1. ि�-जं�न दरा� (Tri-Junction Pass)

2. दीफू दरा� (Diphu Pass)

3. अंजॉ िबंदु (Anjaw Point)

4. िकिबथू (Kibithu)

Q.40 भारतीय संिवधान के बयालीसव� संशोधन को सामा�तः  िकस नाम से जाना जाता है?
Ans 1. मु� िवधेयक (Major Bill)

2. संवैधािनक माग�दिश�का (Constitutional Guide)

3. लघु-संिवधान (Mini-Constitution)

4. लघु-संसद (Mini-Parliament)
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Q.41 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

852 850 846 840 832 ?
Ans 1. 824

2. 820

3. 822

4. 826

Q.42 34 पु�को ंका िव�य मू� 17 पु�को ंके �य मू� के बराबर है। हािन अथवा लाभ �ितशत �ात
कीिजए।

Ans
1.  लाभ

2. हािन

3. हािन

4.  लाभ

Q.43 एक आयत की छोटी भुजा, लंबी भुजा से 15 cm कम है। इसके �े�फल का सं�ा�क मान इसकी
प�रिध के सं�ा�क मान के 5 गुने के बराबर है। इसकी लंबी भुजा की लंबाई (cm म�) िकतनी है?

Ans 1. 27

2. 30

3. 38

4. 34

Q.44 एमएस पावरपॉइंट म�, टे� बॉ� के अंदर टाइप करते समय कोई नई लाइन �ारंभ करने के िलए
िन�िल�खत म� से कौन-सी कंुजी दबानी चािहए?

Ans 1. Enter

2. Spacebar

3. Shift

4. Tab

Q.45 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह यु�
उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. KH – PI

2. FC – KD

3. HE – NF

4. QN – VO

Q.46 उस ि�क का चयन कर�  जो नीचे िदए गए दो ि�को ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंि�क
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

CX-GB-KF
GB-KF-OJ

Ans 1. FA-JE-NJ

2. PK-TO-WS

3. WR-AV-EZ

4. LG-PK-SO
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Q.47 यिद ‘A’ का अथ� ‘÷’ है, ‘B’ का अथ� ‘×’ है, ‘C’ का अथ� ‘+’ है और ‘D’ का अथ� ‘−’ है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

19 B 4 D 7 B 8 C 32 D 11 B 2 = ?
Ans 1. 30

2. 16

3. 22

4. 48

Q.48 एक सम अ�भुज के िवकण� की सं�ा �ात कीिजए।
Ans 1. 20

2. 21

3. 19

4. 24

Q.49 यिद a : b :: b : c ; c = 4a तथा b = 10 है, तो c का धना�क मान �ात कीिजए।
Ans 1. 24

2. 20

3. 21

4. 25

Q.50 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के
पैटन� और संबंध के समान हो?

# : DTF :: URQ : %
Ans 1. # = DTU, % = VWP

2. # = CPH, % = UPN

3. # = CQG, % = VUP

4. # = DSG, % = VWM

Q.51 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा, सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। Q की परी�ा बुधवार को है। T और U के बीच केवल 4
���यो ंकी परी�ा है, िजनम� से िकसी की भी परी�ा सोमवार को नही ंहै। R की परी�ा S से ठीक पहले
है और V की परी�ा S के ठीक बाद है। P की परी�ा T से ठीक पहले है। P और R के बीच िकतने
���यो ंकी परी�ा है?

Ans 1. 1

2. 2

3. 3

4. 4

Q.52 13%, 20% और 4% की तीन �िमक छूटो ंके बराबर एकल छूट (दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत)
�ात कीिजए।

Ans 1. 33.67%

2. 36.92%

3. 31.96%

4. 33.18%

Q.53 साधारण �ाज पर, एक िनि�त धनरािश 2 वष� म� ₹1,300 तथा 4 वष� म� ₹2,100 हो जाती है। वािष�क
�ाज की दर �ात कीिजए।

Ans 1. 75%

2. 80%

3. 85%

4. 90%
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Q.54 1908 का अलीपुर बम कांड िकस भारतीय �ांितकारी से स�ंिधत है?
Ans 1. जितन दास

2. भगत िसंह

3. खुदीराम बोस

4. अरिबंदो घोष

Q.55 मानव िबंदु A से ड� ाइव करना �ारंभ करता है और 10 km पूव� की ओर ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं
मुड़ता है और 9 km ड� ाइव करता है िफर दाएं मुड़ता है और 12 km ड� ाइव करता है। िफर से वह दाएं
मुड़ता है और 13 km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार दाएं मुड़ता है और 2 km ड� ाइव करके िबंदु P पर
�क जाता है। िबंदु A पर पुनः  प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ून�म दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव
करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90-िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. 4 km, उ�र की ओर

2. 4 km, दि�ण की ओर

3. 3 km, उ�र की ओर

4. 3 km, दि�ण की ओर

Q.56 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 917 782 549 557 539 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के पहले अंक को सबसे छोटी सं�ा के दूसरे अंक म� जोड़ा जाए तो प�रणाम
िकतना होगा?

Ans 1. 13

2. 11

3. 15

4. 12

Q.57 2025 म� अनंत नाग को, िन�िल�खत म� से िकस �े� म� उनके काय� के िलए प� भूषण से स�ािनत िकया
गया?

Ans 1. लोक काय�

2. प�का�रता

3. सािह�

4. कला

Q.58 िकस यु� के बाद अशोक ने बौ� धम� अपना िलया?
Ans 1. पानीपत का यु�

2. किलंग का यु�

3. त�शीला का यु�

4. त�िशला का यु�

Q.59 किलंग का यु� अशोक �ारा बौ� धम� अपनाने के िकस वष� लड़ा गया था?
Ans 1. 240 ई.पू.

2. 273 ई.पू.

3. 261 ई.पू.

4. 250 ई.पू.

Q.60 िन�िल�खत म� से �ा �ाय�ीपीय पठार के �मुख �भागो ंका िह�ा नही ंहै?
Ans 1. म� उ�भूिम

2. द�न का पठार

3. पूवा�चल की पहािड़यां

4. पूव��र पठार
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Q.61 'म� �देश रा� बनाम बलवीर िसंह' (24 फरवरी 2025) मामले म� सव�� �ायालय के फैसले के
अनुसार, 'बाल गवाहो'ं के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन सा कथन सही है?

Ans 1. सा� अिधिनयम के तहत अदालत म� गवाह बनने हेतु � य�� के िलए एक �ूनतम आयु िनधा��रत की गई है।

2. िकसी बाल गवाह की गवाही तब तक �ीकाय� नही ंहोती जब तक िक उसकी पुि� िकसी वय� �ारा न की गई हो।

3. यिद ब�े का सा� �ै��क, िव�सनीय और अ�िशि�त पाया जाता है तो वह �ीकाय� है।

4. यिद िकसी ब�े की गवाही म� कोई मामूली असंगित हो तो अदालतो ंको उसे अ�ीकार कर देना चािहए।

Q.62 रोहतांग दरा� कहाँ ��त है?
Ans 1. जं�ार पव�तमाला पर, कारिगल के पास

2. िशवािलक पहािड़यो ंपर, देहरादून के पास

3. पूव� पीर पंजाल पव�तमाला पर, मनाली के पास

4. धौलाधार पव�तमाला पर, धम�शाला के पास

Q.63 अ�ैल 2025 म�, DRDO और भारतीय सेना ने डॉ. ए.पी.जे. अ�ुल कलाम �ीप से िकस िमसाइल �णाली
के चार उड़ान परी�ण सफलतापूव�क िकए?

Ans 1. मीिडयम-र�ज सरफेस-टु-एयर िमसाइल (MRSAM)

2. ��ोस

3. आकाश

4. नाग

Q.64 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�र कूट
का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। िदए गए कूट और शत� का अ�यन कर�  और उसके बाद िदए
गए �� का उ�र द�।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना चािहए जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
सं� या/
�तीक

6 % 8 5 $ & 3 @ # 7 + 4 9 6

कूट S E A J L F W Q D P R B U T

शत�:
यिद पहला घटक एक �तीक है और अंितम घटक एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम घटक) के
कूटो ंको पर� पर बदल िदया जाएगा।
यिद पहला घटक िवषम सं�ा है और अंितम घटक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम घटको ंको © के
�प म� कूटब� िकया जाएगा।
यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंघटक पूण� वग� ह�, तो तीसरे घटक को दूसरे घटक के कूट के �प म� कूटब�
िकया जाएगा।
िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

@ 4 8 5
Ans 1. QAAJ

2. QBAJ

3. QBBJ

4. JBAQ

Q.65 4 पेन और 3 नोटबुक की कीमत ₹277 है। 16 नोटबुक की कीमत, 12 पेन की कीमत से ₹144 अिधक है।
19 पेन और 15 नोटबुक की कीमत िकतनी है?

Ans 1. ₹1,348

2. ₹1,347

3. ₹1,342

4. ₹1,345
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Q.66 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘ROPE’ को ‘5391’ के �प म� और ‘OILY’ को ‘2458’ के �प म� कूटब� िकया
गया है। दी गई कूट भाषा म� ‘O’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 2

2. 5

3. 8

4. 3

Q.67 यिद सं�ा 6753412 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� बाय� से दूसरे अंक तथा दाय� से दूसरे अंक का योगफल िकतना होगा?

Ans 1. 9

2. 10

3. 8

4. 11

Q.68 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा, सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। T और Q के बीच केवल पांच लोगो ंकी परी�ा होती है। U
की परी�ा गु�वार को होती है। S की परी�ा Q की परी�ा के ठीक बाद होती है। R की परी�ा P की
परी�ा के ठीक बाद होती है। V और T की परी�ाओ ंके बीच िकतने लोगो ंकी परी�ा होती है?

Ans 1. दो

2. चार

3. तीन

4. पांच

Q.69 भारतीय नाग�रकता हेतु आवेदन करने के िलए CAA 2019 के अंतग�त, िन�िल�खत म� से कौन-से
द�ावेज़ आव�क नही ंह�?

Ans 1. आधार काड�

2. पासपोट� और वीजा

3. वोटर ID

4. ज� �माण प�

Q.70 सहकारी सिमित कानून के अंतग�त िन�िल�खत म� से िकसे अपराध माना जाता है?
Ans 1. सही �रटन� ��ुत करना

2. रा�� पित िनवा�चन से दूर रहना

3. सा�ािहक बैठक�  आयोिजत करना

4. गलत जानकारी देना

Q.71 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 951 474 717 497 127 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के पहले अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक से घटा िदया जाए तो प�रणाम
िकतना होगा?

Ans 1. −2

2. −1

3. 1

4. −3
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Q.72 दो धना�क सं�ाओ ंa और b (जहाँ a > b) के वग� का योगफल उनके गुणनफल का 7 गुना है। उनके
वग� के बीच का अंतर �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.73 A, B, C, D, R, S और T एक गोल मेज के प�रतः  उसके क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। B, T के
बाएं तीसरे �ान पर बैठा है। R, S के बाएं दूसरे �ान पर बैठा है। A और R के बीच म� केवल T बैठा है।
C, B का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। D के दाएं से िगनने पर D और R के बीच म� िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. दो

2. तीन

3. एक

4. चार

Q.74 पंकज, मीरा और अशोक ने एक �वसाय शु� करने के िलए �मशः  ₹41,000, ₹39,000 और ₹84,000
का िनवेश िकया। वष� के अंत म�, अिज�त कुल लाभ ₹49,200 है। अिज�त कुल लाभ का 29% दान म� िदया
जाता है और शेष लाभ को उनके िनवेश के अनुपात म� आपस म� बांट िलया जाता है। अशोक का िह�ा (₹
म�) िकतना होगा?

Ans 1. 17,670

2. 17,754

3. 17,892

4. 18,168

Q.75 2019 म�, अिमत की आय ₹22,000 थी। उसकी आय म� �ितवष� 10% की वृ�� होती है। 2021 म� उसकी
आय (₹ म�) िकतनी थी?

Ans 1. 26,400

2. 22,000

3. 26,620

4. 24,200

Q.76 पानी की एक टंकी को समान �मता के 43 पाइपो ंका उपयोग करके 40 िमनट म� भरा जा सकता है। यिद
दी गई समान �मता के 9 पाइपो ंका उपयोग िकया जाए, तो पानी की टंकी िकतने िमनट (दशमलव के दो
�ानो ंतक पूणा�िकत) म� भर जाएगी?

Ans 1. 200.02

2. 191.11

3. 189.13

4. 196.95

Q.77 िन�िल�खत म� से िकस ब�क ने फॉरवड� बुक म� अपनी नेट शॉट� पोजीशन म� उ�ेखनीय वृ�� दज� की है,
जो िदसंबर 2024 म� $67.9 िबिलयन से बढ़कर जनवरी 2025 के अंत तक $77.5 िबिलयन हो गई है?

Ans 1. भारतीय �रजव� ब�क

2. ब�क ऑफ इंिडया

3. इंिडयन ब�क

4. भारतीय �ेट ब�क

Q.78 अिमत ने समान रािश, साधारण और वािष�क �प से संयोिजत होने वाली च�वृ�� �ाज पर िनवेश की।
दोनो ंरािशयो ंके िलए िनवेश की अविध 2 वष� थी और �ाज दर भी समान थी, जो 4% वािष�क थी। अंत म�,
उसे �ा� दोनो ं�ाजो ंका अंतर ₹43 था। िनवेश की गई रािश (₹ म�) िकतनी थी?

Ans 1. ₹26,875

2. ₹26,125

3. ₹25,975

4. ₹27,225
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Q.79  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 12

2. 20

3. 15

4. 25

Q.80 एक टॉवर जमीन पर लंबवत खड़ा है। जमीन पर एक िबंदु से, जो मीनार के पाद से 27.6 m दूर है, मीनार
के शीष� का उ�यन कोण 45° है। मीनार की लंबाई �ात कीिजए।

Ans 1. 26.6 m

2. 29.6 m

3. 28.6 m

4. 27.6 m

Q.81 यिद आप िवंडोज़ ओएस म� USB �ैश ड� ाइव से कोई फ़ाइल िडलीट करते ह�, तो �ा होता है?
Ans 1. यह कं�ेस हो जाती है, िजससे �ेस बचता है।

2. यह तुरंत �ायी �प से िडलीट हो जाती है।

3. यह एक िहडन फ़ाइल बन जाती है।

4. यह रीसायकल िबन (Recycle Bin) म� चली जाती है।

Q.82 िन�िल�खत म� से कौन-सा, फरवरी 2025 के दौरान संसद म� पेश िकए गए नए आयकर िवधेयक म�
प�रवत�न नही ंहै?

Ans 1. िनरंतरता और �यो�ता सुिनि�त िकए िबना मौजूदा कराधान िस�ांतो ंको हटाना

2. पठनीयता बढ़ाने के िलए जिटल भाषा का उ�ूलन

3. बेहतर नेिवगेशन के िलए अनाव�क और दोहराव वाले �ावधानो ंको हटाना

4. संदभ� की सुिवधा के िलए तािक� क �प से अनुभागो ंका पुनग�ठन

Q.83 अनाहत िसंह ने 2025 म� मिहला �ैश का �खताब कहाँ जीता?
Ans 1. मंुबई म� इंिडयन ओपन 2025 PSA कॉपर इव�ट

2. चे�ई म� SRFI इंिडयन टूर PSA चैल�जर टूना�म�ट

3. िद�ी म� इंिडयन ओपन 2025 PSA गो� इव�ट

4. चे�ई इंटरनेशनल �ैश टूना�म�ट

Q.84 यिद िकसी डेटा की मा��का उसके ब�लक से 80.32 कम है, तो डेटा की मा��का उसके मा� से
_____ अिधक होगी। (मूलानुपाती सू� का उपयोग कीिजए)

Ans 1. 36.56

2. 44.61

3. 38.87

4. 40.16

Q.85 एक धावक पांच दौड़ो ंम� 5 km, 8 km, 6 km, 7 km और 9 km की दूरी तय करता है। ��ेक दौड़ म� तय
की गई औसत दूरी िकतनी है?

Ans 1. 7 km

2. 6 km

3. 5 km

4. 8 km
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Q.86 तीन सं�ाएँ 1 : 9 : 7 के अनुपात म� ह�, और उनका LCM, 6930 है। उनका HCF �ात कीिजए।
Ans 1. 101

2. 109

3. 110

4. 116

Q.87 शानू के घर से काया�लय तक की दूरी 5 km है। सुबह वह इस दूरी को 1 घंटे म� तय करता है जबिक शाम
को घर लौटते समय उसे इसी दूरी को तय करने म� 30 िमनट अिधक लगते ह�। दो-तरफ़ा या�ा के दौरान
उसकी औसत चाल (km/hr म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 5.5

2. 5

3. 4.5

4. 4

Q.88 AB, क� � Q वाले वृ� के लघु खंड म� एक जीवा है। P दीघ� चाप AB पर ��त एक िबंदु है। बा� िबंदु D से
वृ� पर खीचंी गई �श� रेखाएँ AD और BD ह�। यिद  है, तो  की माप
�ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.89 �े�ण 31, 40, 74, 47, 14, 44, 46, 29, 36, 97 और 87 की मा��का �ात कर�।
Ans 1. 46

2. 47

3. 44

4. 40

Q.90 ब��िकंग सुधार 1991 के आिथ�क सुधारो ंका िह�ा थे। िन�िल�खत म� से िकस सिमित ने 1991 म� ब��िकंग
�े� के उदारीकरण की अनुशंसा की थी?

Ans 1. सुरेश त�दुलकर सिमित

2. केलकर सिमित

3. रंगराजन सिमित

4. नरिस�म सिमित

Q.91 उस समूह का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समूह की
सं�ाएँ संबंिधत ह�।

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)

(15, −6, 3)
(43, 582, 25)

Ans 1. (45, 99, 12)

2. (19, 234, 16)

3. (31, 327, 19)

4. (50, 47, 10)
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Q.92 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘ROME’ को ‘7245’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘TURN’ को
‘5689’ के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म�, ‘R’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 5

2. 2

3. 9

4. 7

Q.93 िकस संगठन ने चेतावनी दी है िक �ापार तनाव के कारण 2025 म� वैि�क आिथ�क िवकास दर 2.3% तक
धीमी हो सकती है?

Ans 1. अंतरा��� ीय मु�ा कोष (IMF)

2. यूएनसीटीएडी (UNCTAD)

3. िव� ब�क (World Bank)

4. ओईसीडी (OECD)

Q.94 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

DJP GMS JPV MSY ?
Ans 1. PBV

2. BPV

3. PVB

4. BVP

Q.95 दो नल एक टंकी को �मशः  4 घंटे और 32 घंटे म� भर सकते ह�। एक तीसरा नल इसे 4 घंटे म� खाली कर
सकता है। यिद सभी नलो ंको एकसाथ खोल िदया जाए, तो पूण�तः  खाली टंकी का एक-चौथाई िह�ा
भरने म� िकतना समय (घंटे म�) लगेगा?

Ans 1. 16

2. 8

3. 32

4. 24

Q.96 होम �ल आंदोलन की मु� मांग �ा थी?
Ans 1. ि�िटश सा�ा� के भीतर �शासन

2. भारत म� सभी पि�मी िश�ा पर �ितबंध

3. करो ंका उ�ूलन

4. ि�िटश शासन से पूण� �तं�ता

Q.97 िशवम का वेतन ₹12,000 �ित माह है। वह ₹4,000 घर के िकराए पर और ₹1,500 िबलो ंपर खच� करता
है, और बाकी रकम उसकी मािसक बचत है। यिद उसके ज�िदन के महीने म�, उसने अपनी सारी
मािसक बचत ज�िदन मनाने पर खच� कर दी, तो एक वष� म� उसकी बचत (₹ म�) �ात कर�।

Ans 1. 65,000

2. 71,500

3. 58,500

4. 78,000

Q.98 �ाथ�ना समाज की �ापना िकसने की थी?
Ans 1. आ�ाराम पांडुरंग

2. नारायण महादेव परमानंद

3. गोपाल ह�र देशमुख

4. िव�ुशा�ी पंिडत
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Q.99 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी िब�ी, उ�ू ह�।
कुछ उ�ू, चूहे ह�।
कोई चूहे, चमगादड़ नही ंहै।

िन�ष�:
(I) कुछ चूहे, िब�ी ह�।
(II) कुछ चमगादड़, िब�ी हो सकते ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

2. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है

3. न तो िन�ष� (I) और न ही िन�ष� (II) अनुसरण करता है

4. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�

Q.100 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?
UNP SLN QJL OHJ ?

Ans 1. MEH

2. MFG

3. MEG

4. MFH
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